现代金报 / 特别报道 / A04

2025年10月14日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:徐哨 审读:邱立波

2025 宁波市中学生田径锦标赛落幕

13名运动员打破15项赛事纪录

10月12日,2025年宁波市中学生田径锦标赛(直属学校赛区)在宁波市慈湖中学圆满落幕。本次比赛为期两天半,39支代表队的682名运动员分四个组别(普高男子、普高女子、职高男子、职高男子、职高为女子)角逐72枚金牌,运动健儿们奋力拼搏,最终,有13名运动员打破了15项赛事纪录,包括普高男子200米、普高女子100米栏、普高男子400米等项目。

□现代金报 | 甬派 记者 林桦 通讯员 王芸

赛场上,选手们各展所长:径赛赛道上全力冲刺,迸发速度与耐力;田赛场地里奋力跳跃、投掷,突破自我极限;接力项目中默契配合,凝聚团队力量,每一幕都彰显着追求"更高、更快、更强"的体育精神。

据介绍,近年来,宁波市教育局始 终秉持"生命至上、健康第一"的教育 理念,不断深化体育教育改革,从开 齐、开足体育课到全面推进"一生一 技、一生一艺"选项教学,创新推动每 天1节体育课、课间15分钟试点,引导



学生走出教室、走向户外、拥抱体育。 各项联赛体系日臻完善,人才选拔机 制逐步优化,打造形成了一批具有示 范价值的体育特色学校、阳光基地学 校等。

此外,市、区、校三级贯通的联赛体系也得到了逐步建立。以2025年为例,市、区两级一共将组织各类体育比赛193项,参赛人数将达11.22万。通过"以赛促教",学生体质健康明显改善,2024学年全市中小学生体质健康优良率接近73%,较2023学年有明显

提高,远高于全国平均水平。

学校竞技体育成绩斐然,仅今年以来,效实中学、海曙中学学子在国际比赛中累创佳绩;象山中学学子夺得世青游泳锦标赛首金;五乡中学、鄞州中学学子勇夺全国青少年田径运动会冠亚军,并创造世界U18最佳成绩。与此同时,集体项目实现重大突破,四明中学男子排球队获全国青少年U19男排锦标赛冠军,创宁波市排球运动历史最佳成绩。在武术、短道速滑、轮滑、棒垒球、跆拳道等项目中,宁波学子也

取得了突破。这些成绩的取得充分展示了宁波市青少年学子的优秀素质和 竞技精神,为宁波城市争光添彩。

宁波市教育局相关负责人表示,体育是阳光下最好的教育,无体育不教育,推动"一生一技"的核心要义就是让每一个学生都成为"脸上有笑,眼里有光、身上有汗、前进有方向"的阳光学子。"希望同学们行动起来,通过运动培养健全人格、团队精神和意志品质,在最灿烂的年华书写最壮丽的青春。"这位负责人说。

破3000米纪录的女生平时训练跑多少米?

1500米,4分57秒71,第一名; 3000米,11分10秒71,第一名,破赛 事纪录!这是王榆萱同学在宁波市中 学生田径锦标赛(直属学校赛区)中 的长跑成绩。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟

王榆萱来自鄞州职教中 心学校,今年高三。她说在 跑步中看到自己一点一点 的进步是一件很有成就感 的事情。

能破3000米长跑的赛事纪录,那在平时的训练中,一次跑多少米呢?面对记者的这一提问,王榆萱说,一般跑30至35圈,一圈是400米。也就是说,一般跑12000米以上。她的教练赵立老师告诉记者,其实最多的时候她跑40圈,也就是16000米。当然,训练不止于长跑,还有速度、力量等方面的练习。

连续跑1万多米,会出现什么样的身体反应?王榆萱说,她也曾遇到过跑着跑着胃痛或腿酸等特别难受的时候,但坚持下去,过了这个"坎",又没事了。"这就好像是'以毒攻毒'一样。"王榆萱笑着打了个比方。

"长跑很考验人的毅力,你得喜欢这项运动才行,否则是坚持不下去的。"说起从初一开始的跑步运动,王榆萱说受伤是必然会遇到的问题,但是每次跑完以后看看自己的成绩,只要有一点点进步,她就会很开心,就有了继续跑下去的信心。"当然也有瓶颈期,这个时候只能坚持,等待突破。"她补充说。

教练赵立告诉记者,王榆萱的先 天条件比如身高等,并不算很好,但她



能跟着教练的训练计划踏踏实实地去练,长年累月下来,就有了如今的成绩。赵立印象很深的是,王榆萱高一时有一次参加省赛,赛前的那个晚上生病了,发高烧,一连烧了三天,她都是晚上输液,白天比赛,没有想过放弃,并取得了进入"前六"的不错成绩。

在这次比赛中,夺得职高组女子1500米、女子3000米第二名的两位选手,也都是来自鄞州职教中心学校的学生,其中夺得职高组女子3000米第二名的郭雨菲,同样破了赛事纪录。"田径一直是我们学校在体育方面的长项,这次的运动会,我们在中职学校中再次取得了团体总分第一名的成绩。"赵立介绍说。

高三女孩刘晓熙 跳高跳远 连夺两冠

跳高,1.66米,冠军,破纪录! 跳远,5.36米,冠军!在2025年宁波 市中学生田径锦标赛(直属学校赛 区)中,来自宁波经贸学校的高三 学生刘晓熙,连夺两个冠军,其 中跳高成绩还打破了该项目 的赛事纪录。此前,她已经获 得女子跳高国家二级运动员 证书,此次比赛中她的跳高和跳 远比赛,均达到了国家二级运动员 水平。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟

赛后接受采访时,刘晓熙说,能够连夺两个冠军,她非常开心!她很感谢多年来自己的坚持,也很感谢教练王冠老师给予的专业指导。

据了解,当年中考时,刘晓熙的 文化课成绩600多分,有机会进入普高,但是她选择了宁波经贸学校。"因 为我了解到经贸学校的田径队很出 色,田径教练很专业。所以中考前,当 我决定走体育特长生之路时,我选择 了宁波经贸学校。"刘晓熙说。

说起跳高和跳远,刘晓熙告诉记者,自己小学时练过,但到了初中并没有坚持练下去,直到中考前一段时间,综合考虑了自己的特长、兴趣和文化课学习情况后,她才做出了走体育特长生路线的决定。进入高中后,由于宁波经贸学校有很好的训练平台,她每天训练3~5小时,这让刘晓熙在跳高和跳远方面的成绩得到了稳步提升。

教练王冠告诉记者,这次比赛, 刘晓熙在跳高方面跳出了自己的最 好成绩,而跳远,她在之前的比赛中 跳出过5.45米的更好成绩。王冠还 透露,在去年的全国中学生冠军赛



刘晓熙

中,刘晓熙在跳远项目中拿到过中 职组第二名,而在今年举行的浙江 田径联赛(嘉善站)中,她获得了第 一名。

刘晓熙对未来充满信心。她说,接下来,她想侧重练跳高,在教练的指导下,准备走体育"单考单招"之路。据了解,去年宁波经贸学校一共有7名学生通过体育"单考单招"进入本科院校,这样的成绩极大地鼓舞了该校学生。